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 درجات"  8"                           (CLO: 1.2)    م:2023عن عام  لإحدى المنشآ ت التجاريةالمشتريات بالمخزون السلعي أأول العام و يلي البيانات الخاصة  فيما:  السؤال الأول

 اإجـــمالي التكلفـــة )ريال( الوحـــدة )ريال(تكلفـــة  عدد الوحــــدات البيـــــــــان

 33,600 16.8 2,000 مخزون سلعي أأول العام

 60,000 20 3,000 8/1مشتريات في 

 79,200 22 3,600 12/3مشتريات في 

 62,400 24 2,600 23/6مشتريات في 

 72,800 26 2,800 17/11مشتريات في 

 

 % عن تكلفة الوحدة 30تزيد بمقدار  17/11تكلفة الوحدة الواحدة في مشتريات و  ،ريال للوحدة 40وحدة بسعر بيع يبلغ  10,500الوحدات المباعة خلال العام بلغ  صافيعلماً بآأن             

   .نظام الجرد الدوريفي حين تس تخدم المنشآأة  ،للبيع% من الوحدات المتاحة 75عادل يالوحدات المباعة  صافي ، كما أأن8/1في مشتريات  الواحدة            

 والمطلوب:        

 "درجتان"                                                                      (.LIFO) صادر أأولً أأخيراً  باس تخدام طريقة الوارد المخزون السلعي أ خر العامتكلفة حساب   .1

 

 ريال 63,600( = 20 × 1,500+ ) 16.8) × 2,000= ) العام آخر السلعي المخزون تكلفة                       

 

 

 "درجتان"                                           .                         المتوسط المرجح )متوسط التكلفة(باس تخدام طريقة  حساب تكلفة المخزون السلعي أ خر العام  .2

 

= الوحدة  متوسط تكلفة           
308,000

14,000
 .وحدة /ريال  22 =  

 

 ريال 77,000=  22 × 3,500=  العام آخر السلعي المخزون تكلفة           
 

 

 

 درجات" 3"                                                               (.FIFOصادر أأولً )أأولً طريقة الوارد مجمل الدخل للمنشآأة بافتراض أأن المنشآأة تس تخدم حساب   .3

 (نصف درجة)ريال     40 = 10,500420,000=  صافي المبيعات          

 (درجتان)ريال    218,400 ( =2,00016.8( + )3,00020( + )3,60022( + )1,90024= )تكلفة البضاعة المباعة          

 (نصف درجة)   ريال 201,600=  218,400 – 420,000مجمل الدخل =             
 

 

 "درجة" ؟31/12الوحدات المباعة ثابت ولم يتغير، فكم يبلغ مجموع وحدات المخزون السلعي بتاريخ  صافي ، وأأن عدد17/11وحدة مردودة من مشتريات تاريخ  700بافتراض أأن هناك  .4

 

  وحدة 2,800=  10,500 –( 700 – 14,000وحدات المخزون السلعي آخر المدة = )
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 درجة" 11"        (CLO: 1.2)  )المبالغ بالريال( :م3202 العام المالي خلالأأو أأطراف أأخرى التجارية  الفهد منشآأة سجلات من المس تخرجة العمليات بعض يلي فيما: الثانيالسؤال    

جميع العمليات المالية ليست خاضعة للضريبة مالم يذكر خلاف ذلك، في حين  علماً بآأن "،التجارية "اإن وجد الفهد منشآأة يومية دفتر في العمليات تلك تسجيل :والمطلوب  

عدامعند  الشطب المباشر طريقة المنشآأة تس تخدم ثبات عملياتها الجرد الدورينظام و  الديون اإ  .يوماً للشهر الواحد( 30يوماً )بمعدل  360 العاموعدد أأيام ، في اإ

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان دائــــــــن مديـــــــــن 

"، المشتري"تسليم محل  الواحة شركةمن  180,000بضاعة قيمتها اشترت المنشآأة  11/1في  .1

مالك علماً بآأن  .n/90 ، الخصم()اإذا تم سداد كامل المبلغ خلال فترة 35 % / 2بشرط ائتمان 

لستثماراته زيادة وذلك ك مبلغ البضاعة في نفس اليومنقداً نصف  من ماله الخاص سدد المنشآأة

 .بالمنشآأة

180,000 

 

 

90,000 

90,000 

 المشتريات

 الدائنون )الواحة(              

 رأس المال              

والتي تم تحريرها الشقير، شركة لصالح مبلغ كمبيالة مس تحقة كامل نقداً ة المنشآأ  سددت 1/2في  .2

وبمعدل فائدة اً يوم 120)يمثل أأصل مبلغ الكمبيالة( ومدتها  30,000بمبلغ م 1/10/2202بتاريخ 

 % س نوياً.4

 

30,000 

300 

100 

 

 

 

30,400 

 

 أوراق الدفع )شركة الشقير(

 مصروف فوائد مستحقة

 مصروف فوائد 

 النقدية                                   

 
مقابل  "البائع"تسليم محل الوصال  محلاتعلى  77,000قيمتها  بضاعة المنشآأةباعت  3/6. في 3

 يشمل علماً بآأن مبلغ الكمبيالة. س نوياً  %3 وبمعدل فائدة اً يوم 90تس تحق السداد بعد  كمبيالة

حيث محلات الوصال  على طلبوذلك بناءً  3,000البالغ  نقل البضاعة رسومعلى  أأيضاً 

 المميز في نفس اليوم. اإلى شركة النقلنقداً  الرسومالمنشآأة  سددت

80,000 

 

 

77,000 

3,000   

 )الوصال( أوراق القبض

 المبيعات                                  

 النقدية                              

( من سداد كامل ديونها 176,000أألوان )أأحد مديني المنشآأة بمبلغ  محلاتلم تتمكن  4/4في  .4

مبلغ  اإجمالي % من75 كمبيالة لصالح المنشآأة بمبلغ يمثل المحلات لذا حررت، لعسر مالينتيجةً 

في حين أعُدم باقي مبلغ  % س نويًا،8يوماً بمعدل فائدة  240الدين وتس تحق السداد بعد 

 الدين.

132,000 

44,000 

 

 

 

176,000 

 أوراق القبض )ألوان(

 مصروف الديون المعدومة

 (ألوانالمدينون )                             

 

 (1المبلغ المس تحق لصالح شركة الواحة بالفقرة رقم )نصف سددت المنشآأة نقداً  11/4في . 5 

يوماً  60وحررت كمبيالة بباقي المبلغ لصالح الشركة حيث تس تحق الكمبيالة السداد بعد 

 . % س نوياً 10وبمعدل فائدة 

90,000 

 

 

45,000 

45,000 

 الدائنون )الواحة(

 النقدية                       

 أوراق الدفع )الواحة(                       

 

مبلغ الكمبيالة المس تحق عليها لصالح المنشآأة كامل الوصال من سداد  محلاتلم تتمكن  6/6في  . 6

 (. 3في الفقرة رقم )م 2023/3/6والتي تم تحريرها بتاريخ 
80,600 

 

 

80,000 

600 

 

 المدينون )الوصال(

 أوراق القبض )الوصال(                   

 إيراد الفائدة                                 

 50,000  )قبل الضريبة( الأركان الذهبية بضاعة قيمتها محلاتباعت المنشآأة على  26/7. في 7

، وقد اس تلمت n/60 ، )اإذا تم سداد كامل المبلغ خلال فترة الخصم(15 % / 5بشرط ائتمان 

ضريبة ، علماً بآأن المس تحق على البضاعة الضريبة مبلغ البضاعة وكامل مبلغ نقداً نصفالمنشآأة 

 %.15السلع والخدمات تبلغ 

32,500 

25,000 

 

 

50,000 

7,500  

 النقدية

 المدينون )الأركان الذهبية(

 المبيعات               

 ضريبة مستحقة على السلع                 

                    

 ةالواقعمفاوضات مع شركة العارض العقارية لأجل بيع أأرض المنشآأة  المنشآأة أأجرت 15/8. في 8

علماً ، نقل ملكية الأرضفي تاريخ  نقداً  تسدد للمنشآأة 6,000,000مقابل  شمال الرياضفي 

 .4,500,000 تكلفة الأرض في سجلات المنشآأة تبلغبآأن 

  

 
 لا يوجد قيد

الذي تم اإعدامه بتاريخ  نصف مبلغ الدين أألوان محلاتمن  نقداً  المنشآأة اس تلمت 4/9. في 9

 (.4في الفقرة رقم )م 4/4/2023
22,000 

 

 

22,000 

 

 

22,000 

 

 

22,000 

 

 (ألوانالمدينون )

 مصروف الديون المعدومة                    
 

 النقدية

 (ألوانالمدينون )         
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 التالية: البنوددفعت المنشآأة نقداً  30/11. في 10

 .مقر المنشآأة لشهر نوفمبرفاتورة كهرباء  2,000رواتب الموظفين،  18,000
18,000 

2,000 

 

 

 

20,000 

 

 رواتبمصروف 

 مصروف الكهرباء 

 النقدية                        

         

بدأأ ي مبنى المنشآأة لمدة عام كامل  صيانة لأجل أأحد الشركاتتعاقدت المنشآأة مع  1/12في . 11

المنشآأة سددت نقداً مبلغ  علماً بآأن موزعة على ثلاث دفعات. 30,000مقابل  من تاريخه

بعد  10,000في حين سوف تسدد مبلغ الدفعة الثانية البالغ  الدفعة الأولى في نفس التاريخ

 . في تاريخ نهاية العقد 15,000يوماً ومبلغ الدفعة الثالثة البالغ  180

5,000 

 

 

5,000 

 

 مصروف الصيانة المقدم 

 النقدية                                

               

 

 

جابة صحيحة لكل عبارة من العبارات التالية:        ي: ضعالسؤال الثالث     "درجة 11"                                        (CLO: 1.1)دائرة حول حرف أأفضل اإ
 

 بين الفترات المالية صحيحة، يجب على المحاسب تطبيق: القوائم الماليةحتى تكون مقارنة بنود  .1

 .القياسمبدأأ   .ب                                                .مفهوم الثبات  .أأ 

  . فرضية الاس تمرارية  .د                                           .مبدأأ الإفصاح التام  .ج         

 

  :، ما عداصحيحةجميع العبارات التالية . 2

  بالميزانية العمومية. قصيرة الأجل الأصولالمصروفات المقدمة ضمن  تدُرجبينما  قصيرة الأجل الالتزاماتالإيرادات المقدمة ضمن  .  تدُرجأأ 

 .بالميزانية العمومية الأجلقصيرة الالتزامات المصروفات المقدمة ضمن  تدُرجبينما  قصيرة الأجل الأصولالإيرادات المقدمة ضمن  تدُرج ب.        

 بالميزانية العمومية. قصيرة الأجلضمن الالتزامات  المس تحقة والإيرادات المقدمة المصروفات تدُرج ج.         

 بالميزانية العمومية. قصيرة الأجلت المقدمة ضمن الأصول المصروفا تدُرجبينما  قصيرة الأجلضمن الالتزامات  المصروفات المس تحقة .  تدُرجد         

 

يراد الصيانة المقدم في ميزان المراجعة قبل التسويات لمنشآأة  حساب رصيدكان اإذا  .3  تقديم خدمات  عقد وهو يمثل الرصيد المتبقي من ،ريال 5004, يبلغ م2023/12/31بتاريخ  الرسالةاإ

 ولم تحصل أأي مبالغ أأخرى العقدتاريخ نقداً في بداية  العقداس تلمت كامل مبلغ  الرسالة، علماً بآأن منشآأة اً شهر  18ولمدة  م1/10/2021عقد الصيانة من تاريخ ، حيث يسري الرؤيةصيانة لمحلات    

 :يبلغ م2023بعد اإجراء قيود تسويات عام  الرسالةآأة منش اإيراد الصيانة المس تحق في سجلاتيكون مبلغ  على ذلك .م2023حتى نهاية عام  مع اس تمرارها في تقديم الخدمات للمحلات

 .ريال 18,000 ب.                                                 .ريال 1,500 أأ.  

 . ريال 12,000 د.                                                  .ريال 13,500  ج.         

 

  :من الحسابات المس تحقة والخدماتضريبة السلع يعتبر حساب  .4

 . العمومية ةالدائمة والتي تظهر بالميزاني ب.                                 .الدائمة والتي تظهر بقائمة الدخل.  أأ          

 . العمومية ةبالميزانيالمؤقتة والتي تظهر  . د                                 .المؤقتة والتي تظهر بقائمة الدخل  ج.        

 

 :مصروف نقل المشتريات( هو –صافي المشتريات  –البند الذي ينتج كمحصله للمعادلة )تكلفة البضاعة المتاحة للبيع  .5

  .تكلفة البضاعة المباعة  ب.                            .                 المشتريات تكلفة  أأ.

 .المخزون السلعي أ خر المدة د.                     .                  المخزون السلعي أأول المدة  ج.

 

 البيانات التالية مس تخرجة من سجلات اإحدى المنشآ ت في نهاية اإحدى الفترات المالية:  .6

   60,000ريال، المخزون السلعي أ خر المدة  6,000ريال، مردودات ومسموحات المبيعات  4,000ريال، مصروف نقل المبيعات  16,000ريال، خصم المبيعات  460,000بيعات الم اإجمالي    

جمالي  % من اإجمالي المبيعات،20الربح تبلغ  صافي نس بةريال،      .ريال 100,000المصروفات الإدارية والبيعية واإ

 :بلغي  المنشآأة ربح مجمل، فاإن قبناءً على ما س ب   

  .ريال 187,600  ب.              .                                 ريال 192,000 أأ. 

 .ريال 92,000   د.                .                                ريال 188,400 ج. 
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   :وهو ل يدُرج ضمن المخزون السلعي أ خر المدة للمنشآأة البنود التالية أأحد. 7

  .المشتري.  مشتريات البضاعة التي بالطريق بشرط أأن يكون التسليم محل أأ 

 .المنشآأة كأمانة مس تودعاتالبضاعة الموجودة في  ب.        

 .التالفة في مس تودعات المنشآأة والتي ل يمكن بيعها عةالبضا ج.         

 .صحيحة الأخرىجميع الإجابات .  د             

 

صيد المدينين في أأول ونهاية الفترة المالية يبلغ . تس تخدم اإحدى المنشآ ت طريقة المخصص "كنس بة من اإجمالي رصيد المدينين أ خر المدة" عند تقدير الديون غير القابلة للتحصيل، فاإذا كان ر 8

ريال،  6,000تبلغ  الفترةخلال  نقداً  المستردة المعدومة ريال، والديون 14,000بلغ ي المالية  ريال على التوالي، ومبلغ تسوية مصروف الديون المعدومة أ خر الفترة 140,000و ريال 130,000

 :الفترة المالية يبلغ خلال% من أأرصدة المدينين كديون غير قابلة للتحصيل، فاإن مبلغ الديون المعدومة 12على احتساب نس بة  فترات مالية 3في حين تقوم س ياسة المنشآأة منذ 

  ريال. 18,800  ب.ريال.                                                  9,200  أأ.

 ريال. 21,200  د.ريال.                                                  14,000  ج.

 

جراء الديون غير القابلة للتحصيلتس تخدم اإحدى المنشآ ت طريقة المخصص "كنس بة من اإجمالي رصيد المدينين أ خر المدة" عند تقدير  .9 تسوية مصروف الديون قيد ، فاإذا قامت المنشآأة باإ

 : أأو القوائم المالية التي تتآأثر نتيجة هذا الإجراء هي ةالقائم، فاإن المعدومة أ خر الفترة المالية

   .قائمة الدخل أأ.             

 .الميزانية العمومية ب.           

   ( و ) ب ( كلاهما صحيح. الخياران ) أأ   ج.  

 .جميع الإجابات الأخرى غير صحيحة د.   

 

 :هو باس تخدام جميع طرق الإهلاك العام الأولفي  العامل أأو العوامل التي يجب توفرها عند احتساب الإهلاك الس نوي للأصل الثابت .10

 .              تكلفة الأصل الثابت  .أأ 

 .صل الثابتللأ  الزمني العمر الإنتاجي  .ب        

 .             القيمة المتبقية للأصل الثابت )الخردة(  .ج

 .صحيحة الأخرىجميع الإجابات   .د 

 

وعليه ، لخسارة القضيةوهناك احتمال قوي حيال هذه المطالبة جداً  ضعيفالقانوني  المنشآأة ريال، لكن موقف 250,000 تقدر بحواليدعوى قضائية بمطالبات  القادس ية منشآأةتواجه . 11

 :                                                                                     هو حيال مبلغ هذه الدعوى القضائية للمنشآأةالموقف المحاس بي  فاإن

 كالتزام متداول في الميزانية العمومية.  تسجيله  .أأ 

يضاحات القوائم المالية.الإفصاح عنه كالتزام محتمل في   .ب  اإ

 تسجيله أأو الإفصاح عنه في القوائم المالية أأو الإيضاحات.  عدم   .ج

 .غير صحيحة الأخرىجميع الإجابات   .د

 

 

 درجات" 10"                                                                 (CLO: 1.2)     بيانات مس تقلة( ذات)كل فقرة من فقرات السؤال :  الرابع السؤال

 200,000قيمتها في قوائم الأسعار و  "التسليم محل البائع" تس تخدم في صناعة الكابلات الكهربائية أ لة كبيرة من اإحدى الشركات الألمانية م اشترت منشآأة مسك1/1/2023في أأولً: 

كما  ،تم سداد كامل مبلغ ال لة المس تحق نقداً خلال فترة الخصم علماً بآأنه ،n/60، 30% /5وشرط ائتمان  ريال 20,000بمبلغ  حصلت على خصم تجاري المنشآأةريال اإل أأن 

                                  :وهي قداً بال لة ن البنود المرتبطة بسدادقامت المنشآأة 

ريال، عقد  3,000، تكلفة التشغيل المبدئي والتجريب (تلف حدث أأثناء تركيب ال لةصلاح )ثلث المبلغ مخصص لإ  ريال 12,000ريال، تركيب ال لة  10,000نقل وجمارك 

 ريال.  3,500 م2023، مصروف الصيانة لعام ريال 12,000تآأمين على ال لة لمدة س نتين 

 . ريال 20,000 تقدر بمبلغ أأعوام 5وقيمتها المتبقية كخردة بعد  ريال 32,000قسط اإهلاك ال لة الس نوي يبلغ علماً بآأن 

  "درجتان"                                                                             .مسكيجب أأن تظهر في الميزانية العمومية لمنشآأة  التي ال لةالمطلوب: احتساب تكلفة    

                

 ريال 192,000=  3,000+  8,000+  10,000+  171,000=  الآلة تكلفة

 



 هـ1445الثاني  الدراسي الفصل –حسب  201لمقرر  الموحد النهائي الاختبار  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

5 

% للوس يط العقاري وذلك مقابل 2.5كما دفعت المنشآأة نقداً ما قيمته ريال نقداً،  1,100,000م اشترت منشآأة البابطين مجموعة من الأصول في صفقة واحدة بمبلغ 1/6/2023في : ثانياً 

تمام الصفقة.  ريال. 300,000المقدرة مباني قيمتها و  ريال 900,000وتتضمن الصفقة أأراضي قيمتها المقدرة  عمولة اإ

تمام عملية الشراءالمباني احتساب تكلفة المطلوب:      "درجة"                                                     .الواجب ظهورها في الميزانية العمومية لمنشآأة البابطين بعد اإ

 

) ×( 1.025 ×,000,1001(=  تكلفة المباني      
300,000

1,200,000
 ريال 875,128= ( 

 

 

 
نتاجي لل لة بآأربعة أأعوام أأو  340,000م اشترت منشآأة الصناعات الكهربائية أ لة بمبلغ 1/10/2022في : ثالثاً  ساعة عمل، والقيمة المقدرة  10,000ريال، في حين يقدر العمر الإ

 ريال.  40,000 تبلغ كخردة لل لة

              المطلوب:  

نتاج، علما بآأن عدد ساعات تشغيل ال لة خلال الأعوام  طريقةباس تخدام م 1/1/2024القيمة الدفترية لل لة في ساب ت ح ا. أأ             1,000م بلغت 2023م و 2022وحدات الإ

                                                                                                    "درجتان"                                                                                                                                .ساعة عمل على التوالي 2,500و 

( ×  40,000 –340,000م = ) 1/1/2024إهلاك الآلة المتراكم في                
3,500

10,000
 ريال 105,000=   

 

      ريال 235,000 =    105,000 –  340,000  =م 1/1/4202 في للآلةالقيمة الدفترية        

 

                                                                                             "درجتان"                                                                                                                              .       ))مضاعف معدل القسط الثابت بافتراض اس تخدام المنشآأة لطريقة القسط المتناقصم 2023مصروف )قسط( الإهلاك لعام . احتساب ب   

 

×  .50 ×            (0 – 340,000) = م13/12/2022في  إهلاك الآلةمصروف                
3

12
  ريال 42,500=   

 ريال 148,750 =           .50× (   42,500 – 340,000) = م12/2023/ 31فيإهلاك الآلة مصروف                

 

ريال، وقيمتها الدفترية بنفس  260,000يبلغ  )يحتوي على شاحنة واحدة( الشاحناتم أأن رصيد حساب 31/12/2023أأظهرت الميزانية العمومية لمنشآأة الدريس في : رابعاً 

ريال، في حين تس تخدم المنشآأة طريقة القسط  20,000ريال. وقد قدّرت المنشآأة العمر الإنتاجي للشاحنة بخمسة أأعوام، وقيمتها المتبقية كخردة تبلغ  68,000التاريخ تبلغ 

% 6يوماً ومعدل فائدة  180ريال مقابل كمبيالة تس تحق السداد بعد  58,000م باعت المنشآأة الشاحنة بمبلغ 1/4/2024ا الثابتة. وفي الثابت عند اإهلاك جميع أأصوله

ثبات بيع الشاحنة في سجلات  س نويًا.  درجات"  3"                            .                         منشآأة الدريسالمطلوب: اإعداد قيد اليومية اللازم لإ

                                          

)( + 68,000 – 260,000= ) م 1/4/2024 في المتراكم الشاحنة إهلاك
240,000

5
  ×

3

12
 "درجة"     ريال 204,000=  ( 

 "نصف درجة"                                     ريال     56,000=  204,000 – 260,000 =م 1/4/2024 في شاحنةللالقيمة الدفترية 

 "نصف درجة"                                  ريال                                      2,000=  56,000 – 58,000=  الشاحنةمكاسب بيع 

 "درجة وفق إجابة الطالب"                                                                                                                          قيد اليومية:          
 

 58,000             أوراق القبض

 204,000  المتراكم  الشاحنات هلاكإ

  260,000             الشاحنات   

  2,000               شاحنةمكاسب بيع  

 

 


